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Corrigé de I'exercice 1

—10x
—Tx

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

—-30
62

On ajoute les deux ligneg

—-30x — 18y
14> + 18y

—302=187 + 14 2+187 = —30 + 62

—162 = 32
32

= — = —2
T 16

6y = —10 (x3)
9y = =31 (x(=2))
—10x—6y=—-10 et x=-2 donc:

—10 x (=2) — 6y = —10

6y =—10—20
30
:—:5
Y= "6

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—2; 5).

Vérification : { —7Tx(=2)—9 x5=14—45=-31

Corrigé de I'exercice 2

—10 x (=2) — 6 x5=20—230 = —10

‘. R y S ) =Tz - 8y = -64 (x3)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { 6 + 6y — 54 (1)
—T7Tx—8y=—-64 et x=8 donc:

—192
216

—2lz 24y
24z + 24y

—21 3—247 + 24 z+247 = —192 + 216

3z =24
24

r=—=28
3

On ajoute les deux ligne

w0

—Tx8—8y=—64

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (8; 1).

—7x8—-—8x1=-56—-8=—-64

Ver1ﬁcat1on:{ 6 X846 x1 =48+ 6 =54

Corrigé de I'exercice 3

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

2la 4 2Ly = =8 oute les deux I
—2lx — 12y — 30 n ajoute les deux ligne
27 + 21 y=247 — 12y = —84 + 30

9y = —54

3z + 3y
Tr + 4y

—8y = —64+56
-8
=— =1
Y= 73
= —12 (x7)
= -10 (x(=3))
_54
= — = —6
Y=
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3r+3y=—12 et
3z +3x(—6)=-12

y=—6 donc:

3z =-12418

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (2; —6).

3 X243 x(—6)=6—18=—12

Vérification : { 7x24+4 x(—6)=14—-24=-10

Corrigé de I'exercice 4

Résoudre le systeme d’équations suivant : { i —

4 —

47— Gy+dT— 10y = —64

6y = 0
10y = —64

On ajoute les deux lignes

16y — —64
—64

= — = 4
Y= 16

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—6;

—2 x(—6)—3 x4=12-12=0

Vérification : { 4 x(=6)—10 x4 =—24 —40 = —64

Corrigé de I'exercice 5

—4xr +

Résoudre le systeme d’équations suivant : { S

—ir o+ by = 22 On ajoute les deux li
152 — 6y = 33 n ajoute les deux lignes
—42467 + 152—-67 = 22+ 33
11x =55
55
=— =5
ST

6
r=—-=2
3
3y = 0 (x2)
10y = —64 (x1
—2x—-3y=0 et y=4 donc:
—2rx—-3x4=0
—2x =412
12 6
xrT = —— = —
-2
4).
6y = 22 (x1)
2y = —11 (x(=3))
—4x+6y=22 et x=5 donc:

—4X5+6y=22

6y = 22 +20
42

:_:7
=%

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (5; 7).

—4 X546 x7T=-20442=22

Vérification : { 5 X542 xT—-95+14= 11
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Corrigé de I'exercice 6

3z + 4y
-8 — 3y = 91 (x3)

I

|
=N
S

X
Co
=

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

3r+4y=—-60 et y=-9 donc:

24 ¢ + 32y = —48K0 . X 3z _|_4 % (_9) = —60
{ “odr — 9y — 273 On ajoute les deux lignes
247+ 32y—247 — 9y = —480 + 273
23y = —207 3r=—-60+ 36

_ 207 L

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—8; —9).
3 x (—8) +4 x (—9) = —24 — 36 = —60
8 % (—8) — 3 x (—9) = 64 + 27 = 91

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 7

8 — 4y = 32
-2z — by = 4 (x4)

—~
X
~

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

8x —4y=32 et y=-2 donc:

Sz Ay = 32 i ~ 8z —4x (—2) =32
{ 8z — 20y = 16 On ajoute les deux lignes )
87 —4y=81—20y =32+ 16
—24y =48 8z =328
—24 =35 =

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (3; —2).
8 x3—4 x(—2)=24+8=32
—2x3-5x(=2)=-6+10=14

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

: sme d'équations suivant : 4 3% T 7Y = 52 (xh)
Résoudre le systéeme d’équations suivant { iz + 10y — —66 o
—406
2E Y = I8 o sjoute les deux i V=5 =7
—12x + 30y = —198 n ajoute les deux lignes
2T+ 28y=127 4 30y = —208 — 198
58 y = —406
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3x+T7y=-52 et y=-7 donc: 3
3247 x (=7) = —52 r=—=-1
3z =—-52+449
La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—=1; —7).
- )3 x (=) 47 x(=7)=-3-49 = -52
Vérification : { 4 X (S1) 410 x (—=7) =4 — 70 = —66
Corrigé de I'exercice 9
, . y . . ) 92 + 2y = 80 (x5)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { br — 10y — —80 (x1)

—92x+2y=80 et z=-8 donc:

—45xz + 10y = 400 _ . 9% (-8) + 2y = 80
{ 50 — 10y = —80 On ajoute les deux ligneg
—40x = 320 2y =80 —-172
320 <

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—8; 4).
9 X (-8)+2x4=T2+8=80
5 x (=8) — 10 x 4 = —40 — 40 = —80

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 10

-9 4+ 8y = 113 (x1)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 0z — 4y = —106 (x2)

—9zx+8y =113 et x=-9 donc:

-9z + 8y = 113 ) . 9% (~9) + 8y =113
Y
{ 20z — 8y = —212 On ajoute les deux lignes
—924+87 + 202-87 = 113 — 212
o =-99 8y =113 — 81
v = =9 32

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (=9; 4).
—9 % (—9)+8 x4=81-+32=113
10 % (—9) — 4 x 4= —90 — 16 = —106

Vérification : {
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Corrigé de I'exercice 11

-7z 4+ 10y = -9
-9z — Sy = —-83 (x2)

—~
X
~

~

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

—7z4+10y=—-9 et x=7 donc:

—7x + 10y = -9 i . —7TxT7T+ 10y =-9
3 Y
{ _182 — 10y = —166 On ajoute les deux lignes
—Tx+07— 182x=187 = -9 — 166
95— —175 10y = -9+ 49
—175 40
rT=—"=7 =—=14
—25 Y710

La solution de ce systeme d’équations est (x; y) = (7; 4).
—7x7+10 x4=-49+40= -9
-9 x7—-5x4=-63—-20=-83

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 12

9z 4+ 10y = =33 (x4)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { iz — Sy = —52 (x (—9))

9r+ 10y =—-33 et y=3 donc:

36 + 40y = —132 . . 00t 103 — 33
{ —36x + 72y = 468 On ajoute les deux lignes

367 +40y=36T + T2y = —132 + 468

112y = 336 9xr =-33-30
_ 336 63
V=1 =8 r=—gm =T

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (=7; 3).

9 x (=7)+10 x 3= —63+30 = —33
4 x(=7)—8 x3=—28—24=—52

Vérification : {
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